



在马里乌波尔,当地居民走过被损坏的建筑。/新华社

中国常驻联合国代表张军表示

停火止战是解决乌克兰人道危机的根本出路

据新华社报道

中国常驻联合国代表张军当地时间19日表示,俄乌冲突扩大化、长期化前景令人担忧。尽快停火止战才是解决乌克兰人道危机的根本出路。他强调,要全力减少冲突对平民的伤害。

张军在当天联合国安理会审议乌克兰人道问题时说,中方再次呼吁冲突当事方保持最大克制,严格遵守国际人道法,保护平民和民用设施安全,为人员撤离和人道援助行动提供便利。当事方应当就人道问题加强沟通,在开设人道走廊、组织人员安全撤离等问题上开展协调合作。

关于俄乌谈判,张军说,中方呼吁俄罗斯、乌克兰坚持对话谈判大方向,不断缩小分歧,

为实现停火积累条件。其他各方都应把精力放到支持外交谈判上来,继续大规模送枪送炮不会带来和平,只会使冲突延长升级,使人道灾难更加恶化。

谈到制裁的后果时,张军表示,要重视和消除制裁带来的负面冲击。全方位、无底线的制裁已经产生严重外溢影响,广大发展中国家不是冲突当事方,却因此付出沉重代价。这既不公平,也不合理。国际社会应当加强协调,保持粮食、能源供给和价格稳定,避免不必要的出口限制。任意冻结他国外汇储备,同样构成对他国主权的侵犯,无异于将经济相互依存武器化。这样的做法损害世界经济稳定的基础,给国际关系带来新的不确定性和风险,应该尽早放弃。

联合国秘书长呼吁

俄乌双方在东正教复活节期间暂时停火

据新华社报道

联合国秘书长古特雷斯当地时间19日呼吁俄罗斯和乌克兰在东正教复活节期间实施为期4天的人道主义停火,以便平民安全离开冲突地区,联合国及其合作伙伴能够向冲突地区无障碍地运送人道主义援助物资。

古特雷斯当天在纽约联合国总部标志性雕塑“打结的手枪”前对记者发表谈话时说,联合国准备向马里乌波尔、赫尔松、顿涅茨克和卢甘斯克派遣人道主义援助车队。俄乌冲突双方应当在21日至24日的东正教复活节之间实现停火,这一停火应当是“团结起来拯救

生命和促进对话”的时刻。

古特雷斯表示,人道主义暂时停火将为完成两大事项提供必要条件,即在红十字国际委员会的协调下,让所有愿意离开冲突地区的平民安全撤离;暂时停火还将使联合国及其合作伙伴向马里乌波尔等受攻击最严重地区的平民安全运送人道主义援助成为可能。

古特雷斯说,目前乌克兰有1200多万人需要人道主义援助,预计这一数字将增至1570万。在过去7个星期里,大约有250万人获得援助,其中包括许多东部地区的民众。“我呼吁俄罗斯人和乌克兰人消弭枪声,为许许多多面临直接风险的人开辟一条通往安全的道路。”

七国集团与欧盟和北约领导人就乌克兰局势举行视频会议

俄罗斯与乌克兰应尽快实现停火

据新华社报道

七国集团、欧盟与北约领导人当地时间19日就乌克兰局势举行视频会议,认为俄罗斯与乌克兰应尽快实现停火。

据意大利总理府19日晚发表的声明,参加此次视频会议的有意大利总理德拉吉、美国总统拜登、英国首相约翰逊、加拿大总理特鲁多、法国总统马克龙、德国总理朔尔茨、日本首相岸田文雄、欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩、北约秘书长斯托尔滕贝格、波兰总统杜达和罗马尼亚总统约翰尼斯。

声明说,与会领导人对乌克兰局势深表担忧,认为“有必要尽快实现停火”,并认同在支持乌克兰方面进行密切协调的重要性。与会各方认为,有必要通过采取进一步制裁等方式增加对俄罗斯的压力。此外,与会领导人重申各国实现能源来源多样化的共同承诺,以减少对俄罗斯能源供应的依赖。

另据美国白宫新闻秘书普萨基19日在记者会上说,与会领导人在会议中重申向乌克兰提供安全、经济和人道援助。美国政府将继续向乌克兰提供弹药和其他军事援助,并在未来几天对俄罗斯实施新一轮制裁。

伊拉克抗议土耳其越境打击行为

据新华社报道 伊拉克外交部当地时间19日召见土耳其驻伊大使,抗议土耳其军队对伊拉克北部的库尔德工人党武装实施越境打击行动。

伊拉克外交部在一份声明中说,伊外交部当天召见土耳其大使阿里勒扎·居内伊,向其递交一份“措辞严厉”的照会,要求土耳其军队全部撤出伊拉克领土,停止“此类挑衅和不可接受的侵犯行为”。声明说,土方在行动前未与伊方协调,根据《联合国宪章》和国际法,伊方有权采取适当和必要措施应对“此类敌对和单方面行动”。

伊拉克总统府当天早些时候发表声明说,土军在伊北部实施越境打击行动威胁伊拉克国家安全,是对伊拉克主权的侵犯。

土耳其国防部19日说,土军队18日凌晨对伊拉克北部的库尔德工人党武装实施代号为“爪锁”的越境陆空联合打击行动,打死至少26名库尔德工人党武装人员。

库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,其武装人员现多聚集在伊拉克北部和叙利亚北部。土耳其将该组织视为恐怖组织,多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党目标。

土耳其西北部发生爆炸袭击致1死4伤

据新华社报道 据土耳其媒体报道,一辆载有狱警的巴士当地时间20日在土西北部布尔萨省遭爆炸袭击,造成1人死亡,另有4人受伤。

布尔萨省省长雅库普·詹博拉特在现场对媒体表示,爆炸发生在当地时间7时40分,爆炸物可能是由遥控器操作引爆。詹博拉特说:“爆炸物被放置在街道路灯柱底部。安全部门迅速控制了该地区。”詹博拉特还对媒体透露,4名伤员中有1人情况危急。

土总统埃尔多安称此次爆炸事件为“恐怖袭击”。埃尔多安当天在安卡拉参加政党会议时对在袭击中牺牲的狱警表示哀悼,并祝愿伤者早日康复。

尼日利亚一市场发生爆炸

据新华社报道 尼日利亚警方当地时间20日证实,尼东部塔拉巴州一个市场19日发生爆炸事件,造成至少3人死亡、19人受伤。

塔拉巴州警方发言人奥斯曼·阿卜杜拉希20日接受新华社记者电话采访时说,爆炸发生在该州阿尔多-科拉区一个市场内的饮料店里,疑似有人引爆易爆物所致。伤者正在当地医院接受治疗,警方已对爆炸事件展开调查。

据当地媒体19日援引目击者的话报道,一名涉嫌参与实施这起爆炸的男子在案发当日被当地民众抓获并打死。目前尚无组织或个人宣称制造了这起爆炸事件。

近几个月来,尼日利亚多地连续发生武装袭击事件,导致大量人员伤亡。



当地时间4月19日,联合国秘书长古特雷斯在纽约联合国总部标志性雕塑“打结的手枪”前对记者发表谈话。/新华社

制图/潘文健